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                                ПАМЯТКА ДЛЯ АКТЕРА
                          ДОМАШНЯЯ РАБОТА АКТЁРА НАД РОЛЬЮ 
Как известно, К.С. Станиславский считал, что на домашнюю работу над ролью актер должен расходовать не меньше девяноста процентов общего количества труда и времени, необходимого для создания сценического образа.
Но работать над ролью дома — это не значит, без конца твердить текст роли с целью нахождения соответствующих чувств, интонаций, жестов. Ничего нет вреднее, чем разыгрывать каждую сцену своей роли так же, как если бы рядом находились партнеры. Ничего, кроме штампов, в результате такого «метода» родиться не может.
В чем же должна заключаться домашняя работа актера над ролью? 
Для начала этой работы установим следующее: нельзя начинать домашнюю работу над ролью, если в процессе коллективных застольных репетиций вместе с режиссером и другими актерами не раскрыто идейное содержание пьесы, не определена сверхзадача будущего спектакля, не понято идейно-художественное значение данной роли в системе образов данной пьесы. Иначе говоря, чтобы начать работу над ролью, актер должен ясно и четко ответить себе самому на вопрос, ради чего он будет играть данную роль в данном спектакле, — иначе говоря, определить свою актерскую сверхзадачу. 
Домашняя работа актера над ролью подразумевает:
· Фантазирование о роли
· Работу над внешней характерностью
· Домашние этюды
· Вскрытие текста
· Фантазирование о роли. 
1. Актер сочиняет жизненные обстоятельства, не предусмотренные фабулой пьесы, мысленно ставит в эти обстоятельства себя в качестве данного персонажа и старается найти убедительный ответ на вопрос: что он в этих обстоятельствах сделал бы /как поступил бы/, если бы на самом деле был данным действующим лицом? 
2. Фантазирование о прошлом героя, с целью создания его биографии.
· Работа над внешней характерностью
Существенным разделом домашней работы над ролью является разработка элементов внешней характерности, которая складывается из наблюдения, органического овладения характерностью и фантазирования. 
К элементам внешней характерности можно отнести:
· Анатомические и физиологические особенности: худой, толстый, сутулый, красивый, сильный, немощный, больной, близорукий, слепой, хромой и так далее. 
· Хорошие и дурные привычки: манеры, привычка носить определённый костюм, чрезмерная  жестикуляция, привычка насвистывать и т.д.
· Профессиональные, навыки: игра на музыкальном инструменте, печатанье на машинке и т.д. И их проявление в повседневной жизни: походка балерины, руки хирурга за обедом, командный голос и т.п. Привычки, которые вырабатываются в процессе того или иного труда (так называемые трудовые навыки), в известной степени дают о себе знать и в те периоды жизни человека, когда он свободен от выполнения своих профессиональных обязанностей.
· Речевые особенности: акцент, говор, слова паразиты, слишком громкая или тихая речь, её мелодика и т.д.
Как только актер получил роль и установил для себя из текста пьесы, и в процессе фантазирования о роли какие именно внешние, физические особенности свойственны его герою, он может приступить к наблюдению и органическому освоению характерности. 
И здесь принцип один: найти правильное физическое поведение в соответствии с определенным вымышленным физическим обстоятельством (у меня в руке молоток, которым я должен вбить гвоздь; я несу ведро, наполненное водой; у меня руки выпачканы вареньем и т.д). Примеров подобных наблюдений много: врач, учитель, кондуктор в автобусе, продавец в магазине, спортсмен, парикмахер и так далее.
Спрашивается: когда и где (дома или на репетициях) должен актер начинать работу над элементами внешней характерности? Следует учесть, что совсем не так просто «вырастить» на своем теле горб или живот, научиться обходиться без ног или без глаз, привыкнуть к необходимости постоянно преодолевать боль в печени или скрывать свое безобразие! Тут одними внешними техническими приемами ничего не достигнешь, необходимо органическое вживание в каждую из этих физических особенностей. Нужно, например, немало упражняться, чтобы научиться садиться и вставать со стула так, как это свойственно дряхлому старику или очень толстому человеку. Для обыкновенного человека встать со стула ничего не стоит, а для толстяка это целое событие. Тут актер не только должен понять, что в это время делают мышцы толстяка, но и почувствовать, как при этом работает его сердце, что происходит с его дыханием, как живет весь его организм.
Для того чтобы «толщинка» приросла к телу актера, органически слилась с ним, нужно научиться сначала быть толстым без всякой «толщинки», нужно овладеть поведением тучного человека, нужно творчески, — именно творчески вырастить на себе живот. Одних репетиций для этого недостаточно, нужно работать дома. 
И начинать работу над элементами внешней характерности нужно сразу же, как только актер получил роль и уяснил для себя из текста пьесы, какие именно физические особенности свойственны его герою. 
К особенностям, прямо указанным в пьесе, актер впоследствии прибавит еще и такие, которые он сам установит в процессе фантазирования о роли, — тогда и домашняя работа его над характерностью образа соответственно усложнится. Немаловажное значение при работе над характерностью имеют элементы, обусловленные костюмом персонажа. Нельзя в древнем костюме русского боярина вести себя так же, как в чулках и камзоле XVIII столетия или в костюме современного человека. С костюмом связаны определенная пластика, манеры.
· Домашние этюды.  
В чем же они заключаются?  Например, еще с вечера, ложась спать, актер решает: завтра я буду все свои действия до ухода на репетицию выполнять так, как если бы это был не я, а заданный мне образ.
Проделав такой этюд, актер приходит на репетицию подготовленным, восприимчивым, творчески «разогретым», и в результате продуктивность репетиции увеличивается во много раз. На заключительном этапе работы над ролью немалую пользу могут принести актеру упражнения, которые следует назвать этюдами в жизни. Состоят они в том, что актер пользуется всяким удобным случаем поговорить с кем-либо в реальной жизни, находясь «в образе». В реальной актерской практике домашняя работа призвана создавать питательный материал для репетиционной работы, а репетиционная работа должна контролировать и направлять домашнюю работу
Так же можно делать домашние этюды к образу. Т.е. умываться, одеваться, завтракать  не так, как обычно, а так, как это стал бы делать персонаж пьесы: Актер при помощи этюдов привыкает чувствовать образ как одно целое, нащупывает «зерно» образа, вплотную подводит себя к моменту перевоплощения. Проделав такой этюд, актер приходит на репетицию подготовленным, творчески «разогретым», и в результате продуктивность репетиции увеличивается во много раз. Можно так же использовать так называемые "Этюды в жизни", когда артист, находясь "в образе", общается с кем-либо в реальной жизни. Причем партнер не должен об этом подозревать.
· Вскрытие текста.
Когда сознание актера окажется в достаточной степени насыщенным творческим материалом, добытым в результате изучения жизни и фантазирования об образе, актер получает право развернуть перед собой тетрадь с ролью и приступить к работе над текстом. 
Что значит — вскрыть текст? 
Это значит — определить, понять, почувствовать все, что скрывается под словами, за словами, между словами. А скрываются там невысказанные или недоговоренные мысли, тайные намерения, желания, мечты, образные видения, различные чувства, страсти и, наконец, конкретные действия, в которых все это объединяется, синтезируется и воплощается. Вместе все это принято называть «подтекстом». Можно начать работу над вскрытием подтекста с попытки последовательно проследить течение мыслей действующего лица. О чем это лицо думает, произнося те или иные слова? 
В какой связи его невысказанные мысли (или, как называет их К.С. Станиславский, «внутренние монологи») находятся с теми мыслями, которые оно высказывает? Какие мысли текста являются главными, основными и какие носят второстепенный или случайный характер? Какие из них следует выявить, подчеркнуть, а какие, наоборот, спрятать, затушевать? Анализируя ход мыслей действующего лица, создавая «внутренние монологи», актер может прощупать тот стержень, на который эти мысли нанизаны, угадать главное, основное намерение героя и определить действия, при помощи которых он хочет добиться поставленной цели. 
Осознать, понять и определить цепь действий, совершаемых данным персонажем, в их последовательности, непрерывности и логической связи — в этом основная задача анализа текста. Определить, что в каждый данный момент делает действующее лицо (не говорит, не чувствует, не переживает, а именно делает) и установить логическую связь данного действия с предыдущим и последующим — значит понять логику поведения действующего лица, прочертить непрерывную линию его сценической жизни.
Создание в своем воображении соответствующей тексту роли непрерывной киноленты видений (которыми потом на репетициях актер будет стараться заразить своих партнеров) — один из важнейших разделов домашней работы актера над ролью.
Линия мысли, линия действия и линия воображения должны быть предварительно разработаны актером дома, вне репетиций. Тогда и репетиции будут не ремесленными, а творческими. Но возникает вопрос: как, каким способом актер может проследить линию мысли образа? 
Для этого, нам кажется, есть только один способ: многократно проигрывать каждое место роли, каждый кусок, каждую сцену. Но проигрывать про себя, то есть молча и по возможности неподвижно. Проигрывать внутренне, в своем воображении. Это важный момент! 
Игра про себя возбуждает внутренние процессы — будоражит мысль, фантазию, воображение актера, подготавливая, таким образом, его психику к ближайшей репетиции, когда накопленный внутренний багаж получит возможность проявиться в творческом процессе свободного общения с партнером.  
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