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Выразительные возможности музыки в спектакле

Театр– это всегда незабываемые впечатления. Детские сценические работы обращены прежде всего к чувствам юного зрителя. Музыка, используемая в спектакле, является важным составляющим элементом постановки, она несёт своё толкование происходящего на сцене,   помогает развитию сюжетной линии, активно влияет на восприятие зрителя. Точный  яркий музыкальный образ всегда помогает действию на сцене.                                 От музыкального решения спектакля во многом зависит успех сценической работы.
Есть пьесы, в которые музыку вводит сам автор, указывая в ремарках те места в пьесе, где она должна звучать, при этом не называя конкретное музыкальное произведение.  В этом случае необходимо подобрать музыкальный материал, согласуя  его  с образом персонажей, сюжетом и местом действия. Однако имеется достаточно пьес, в которых музыкальная драматургия разработана слишком экономно.
Приступая к составлению своего плана музыкального оформления спектакля важно определить логически оправданные и эмоционально необходимые места для ввода музыки. Важно знать, что музыка должна выражать, на что она должна работать в той или иной сцене, в том или ином месте спектакля.
Нередко обращаются к методу, при котором выявляется общее настроение спектакля.  В этом случае прибегают к музыкальному вступлению, музыкальным  фрагментам  между действиями и финалу.   В каких-то сценах она будет звучать как иллюстративно-изобразительный элемент, помогая зрителю полнее почувствовать происходящее на сцене, дополняя его впечатления.
Приступая к подбору музыки необходимо  знать не только характер необходимого музыкального произведения, но и представлять себе, в каком именно исполнении оно должно прозвучать на сцене: в исполнении оркестра, небольшого по составу ансамбля или одного инструмента. Музыкальное сопровождение должно соизмеряться с содержанием и масштабом постановки, оно не должно противоречить ни оформлению спектакля, ни поведению героев на сцене
         Существенное значение при выборе  музыки имеют жанровые признаки пьесы. Жанр предопределяет характер  музыкального оформления. Подбираемая музыка должна помочь выявить общие черты жанра спектакля.
Каждая пьеса имеет свой исторический фон, который должен найти отражение в подобранной музыке – это поможет передать колорит эпохи.
        Существенный отпечаток накладывает на музыку национальный колорит пьесы. Приём подбора музыки на основе национальных особенностей драматургии распространён особенно широко.
Определяющим моментом при подборе музыки могут служить образы действующих лиц или общая характеристика определённых  групп  персонажей. При подборе музыкальных тем связанных с образами и характерами героев, можно руководствоваться некоторыми общими положениями. Так, положительные образы выражаются в музыке красотой мелодии, богатством гармонии, разнообразием ритмов. При характеристике отрицательных образов используются жёсткие ритмы, примитивность мелодий, резкость тембров.
Подбор музыки часто связан с необходимостью выразить различные чувства: радость, юмор, волнение и т. д. В этом случае невозможно обойтись без богатого наследия классической и современной музыки. Как в классической музыке,  так и в творчестве композиторов современности можно найти богатый материал для оформления различных по жанру и тематике спектаклей.
В процессе репетиционной работы выверяется отобранный музыкальный материал, на сколько он подходит в той или иной сцене и складывается окончательный вариант музыкального оформления спектакля.


