Елочная игрушка – «елочка»
Уважаемые обучающиеся!
Казалось бы - что такое елочные украшения? Предметы - шары, бусы и фигурки, которые мы достаем с запыленных антресолей раз в год, и украшаем ими елку не более чем на месяц. Но почему же мы с таким трепетом относимся к елочным игрушкам? А потому, что коробки с елочным убранствам передаются в семьях от родителей к детям. Открывая их раз в год, мы оживляем давно забытые впечатления. Игрушки в коробках напоминают нам самые разные приятные эпизоды.

Сейчас мы изготовим елочную игрушку из подручных материалов – картон, нитки, а для украшения можно использовать пайетки, бусинки, пуговки и другие мелочи.
Инструменты и материалы для занятия:
1. Гофрокартон (но можно использовать и любой другой плотный)
2. Ножницы
3. Карандаш
4. Линейка
5. Клей
6. Нитки (это могут быть нитки для вязания, джутовый шпагат, узкие полосочки ткани)
7. Украшения для елочки (бусины, бисер, пайетки, пуговки и др.)
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Ход работы

С помощью линейки и карандаша размечаем на картоне равнобедренный треугольник, можно у основания треугольника сделать выступ – ствол елочки. Вырезаем.
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Дальше берем нашу ниточку и начинаем приклеивать снизу. Обматываем вокруг картонки, клей используем постоянно, чтобы ниточка по всей длине была закреплена на нашей основе. Мотаем плотно, чтобы между ниточками не оставалось просветов.
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Вот что должно у нас получится. Сверху обязательно делаем петельку, чтобы можно было привесить нашу елочную игрушку.
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Осталось только украсить елочку по своему вкусу. Но! Будьте осторожны, чтобы не переборщить с декором, иначе елочка получится пестрой и безвкусной.
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Вот и готова наша елочная игрушка! Вы можете сделать еще несколько таких и стильно украсить свой дом к новому году!

С уважением, Скурихина Кристина Андреевна
Педагог дополнительного образования
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