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О региональном заочном конкурсе
 методических разработок 
Уважаемые коллеги!

С 1 апреля по 11 мая 2024 года в Архангельской области пройдет региональный заочный конкурс методических разработок «Опыт образовательной деятельности центров образования «Точка роста» и технопарков «Кванториум» 
на территории Архангельской области» (далее – Конкурс) среди педагогических работников и педагогов дополнительного образования образовательных организаций Архангельской области, реализующих программы в центрах образования «Точка роста» и технопарках «Кванториум».
Учредителем Конкурса является государственное автономное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования «Архангельский областной институт открытого образования», организатором – центр непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников.

Информация о проведении конкурса размещена на сайте АО ИОО (Мероприятия-События-Конкурсы), а также в группе «ЦНППМ г. Архангельск» 
в социальной сети «ВКонтакте» https://vk.com/cnppm_arkhangelsk.
Онлайн-информирование об условиях проведения Конкурса через платформу Сферум: 4 апреля 2024 года в 14.00. Ссылка для подключения:  https://sferum.ru/?call_link=ELagdIs23dpwclngJ-fOQwyck_kQGWnDWDmlxwrwrzo 

Конкурс проводится в номинациях:

•
Лучший урок с использованием оборудования центров «Точка роста» и технопарков «Кванториум»;

•
Лучшее занятие по внеурочной деятельности с использованием оборудования центров «Точка роста» и технопарков «Кванториум»;

•
Лучшая эффективная практика реализации дополнительных общеобразовательных программ;

•
Лучший видео мастер-класс по работе с цифровым оборудование центров образования «Точка роста» и технопарков «Кванториум».

Срок приема работ до 30 апреля 2024 года.

Приглашаем к участию в Конкурсе всех заинтересованных лиц. Также просим проинформировать педагогических работников и педагогов дополнительного образования о данном Конкурсе.
Координатор Конкурса: Фомичева Марина Николаевна, методист ЦНППМ, +7(8182)69-22-90, fomichevamn@onedu.ru.
Благодарим за сотрудничество!
Приложение: в эл. виде.
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